



据新华社杭州12月21日电
日前,两辆满载100标箱小商品
和五金用品的“义新欧”中欧班
列,分别从浙江义乌铁路口岸货
场和金华华东国际联运港启程,

前往西班牙马德里和中亚五国。
至此,杭州海关今年累计监管“义
新欧”中欧班列进出口集装箱已
突破18.8万标箱,超过2022年全
年总量。

共400万元

省总工会向甘肃、青海两省总工会捐赠救灾资金

本报讯 记者曾晨路报道 昨日,省总工会分别向甘肃省总工会、青海省总工会捐赠200万元救灾资金,为受灾地区工会及受灾职工群众提供支

援。

12月18日,甘肃省积石山县发生6.2级地震。甘肃、青海两地灾情牵动着大家的心。省总工会向甘肃、青海

两省总工会各捐赠200万元救灾资金。这共计400万元资金用于慰问伤亡职工群众、受灾职工群众和救灾人员。

省总工会将持续密切关注受灾地区情况,支援当地工会帮助受灾地区职工群众尽快渡过生产生活难关。

甘肃地震灾区累计救治伤员784人

新华社甘肃积石山12月21日电
记者从21日上午召开的甘肃临夏州积石山县6.2级地震新闻发布会上了解到,目前甘肃地震灾区累计接收伤员784人,分别收治在省、州、县三级的医疗机构。国家、省级救治专家驻点指导。

据介绍,甘肃省各级医疗机构开设

绿色通道,轻症伤员就近收治,重症伤员经处置后快速转运至省、州级医院,国家、省级救治专家驻点指导,一人一策制定诊疗方案。

为满足灾区群众日常就医需求,积石山县县、乡、村的医疗机构应开尽开,增设19个医疗救治点和1个流动医院。同时,组建21个巡回诊疗队,每日

巡回诊疗500人次左右。

医疗资源保障方面,当地除恢复药店正常营业外,紧急调配感冒类、创伤类、消化道类及部分基础疾病类药品10.2万盒;甘肃省、临夏州已调配血液7.4万毫升,目前血液库存能够保障正常救治需要。

心理疏导工作也在受灾地区同步

开展。目前已抽调28名心理卫生专家,对住院患者、遇难者家属、受灾群众、救援人员等面对面开展心理疏导。当地正在组建35支共70人的心理疏导团队,逐户开展心理疏导服务。甘肃省还将邀请全国50余位心理卫生专家,通过线上渠道对有需求的群众进行心理危机干预和健康咨询。

柯桥爱心企业向灾区捐赠毛毯3万余条

本报讯 通讯员赵越、蔡梦莎、柯工惠报道 甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震后,12月20日下午,位于安昌街道的绍兴七夕进出口有限公司,通过柯桥区红十字会向甘肃地震灾区捐赠了绍兴市首批物资——31306条毛毯,这批“暖冬物资”价值200余万元。

20日下午,笔者在该公司厂区看到,公司员工、区红十字会和安昌街道工作人员在仔细清点毛毯后,将一箱箱毛毯搬运到运输车辆上。随后,这些毛毯被送往灾区群众手中,预计24小时就能送达。

这次物资捐赠得益于多方的努力。12月19日,绍兴七夕进出口有限

公司董事长胡斌和总经理季丽丽联系到,公司员工、区红十字会和安昌街道办事处,表达了向灾区捐赠物资的想法。随后,区红十字会主动介入,并多次电话联系积石山县红十字会。不到两个小时,安昌街道办事处联合柯桥区交通运输局联系好了运输队伍。

“我们公司主营毛毯,这批毛毯原

本要出口美国,但考虑到天气寒冷,还是想先捐赠给灾区群众,披在身上也比较方便。”季丽丽说,这些毛毯有儿童、成人等多种款式,材质为法兰绒和棉花绒。据悉,这已是该公司第一次捐赠,多年来,他们一直热心公益,还曾在疫情中捐赠各类物资,包括价值几十万元的救护车等。

驰援积石山! 20多吨物资搭乘“温暖列车”紧急发车



通讯员董吉妮、刘自双报道 寒潮下,爱心的暖流涌动。12月18日23时59分,甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震后,19日上午温州媒体紧急开出2023年度“温暖列车”第一站,驰援甘肃积石山。

短短24小时内,32家公益组织、爱心企业、快递公司、热心市民纷纷响应,棉被、棉鞋、羽绒服、围巾、药品、折叠椅等一批灾区最急需的物资,源源不断地汇集在一起。

12月20日晚9时许,经过3小时的打包装车,9辆爱心快递大货车带着20多吨的爱心物资以及温州人的大爱与温暖,启程前往积石山。其中灾区人民急需的感冒药品,还将通过空运发出。

“保持通话”的热线
公益组织、爱心企业接力认捐

“红日亭认捐100条棉被,挂了电话我马上去采购。”19日上午10时许,红日亭负责人孙兰香第一个响应“温暖列车”驰援甘肃积石山活动。与此同时,热线一直在“保持通话”。

“三乐亭认捐150条棉被,灾区很冷一定缺棉鞋,我马上去鞋城采购棉鞋。”19日中午,三乐亭负责人蒋进福带领义工们,采购完棉被后又跑到温州鞋城选购棉鞋,“积石山最低气温只有零下十几度,鞋子保暖性一定要很好,每一双我们都严格把关,非保暖非安脚不采购。”直到当晚8点多,蒋进福还在寻找合适的鞋子,验货、打包。寒冬夜格外冷,但义工们的心里热乎乎的,一直忙到20日凌晨4点多。“我们老义工还连夜手工编织了52双保暖袜子,希望通过温暖列车尽快送到受灾群众手中,我们一起共渡难关。”蒋进福说。

雪歌服饰董事长助理杨志芬打进热线说:“温暖列车我们来接力,我们要为灾区捐4157件羽绒服。”积石山发生地震后,在外地出差的公司负责人第一时间给杨志芬打电话,要求迅速联系相关部门捐赠御寒羽绒服。19日晚上,企业财务、营销、物流等部门的员工全体通宵加班,为使每件捐赠的衣服保质保量,他们严格把关,甚至对每一件已包装的衣服重新拆包检验。终于,于20日清晨将4000多件衣服,分别打包了340个纸箱,分3辆货车运到“温暖列车”上。

鹿城区双屿街道商会送来了309双棉鞋。当下鞋厂已停止生产冬鞋,均启

动春夏鞋的生产,在得知这次紧急驰援行动后,该商会立即发动各大园区捐赠库存棉鞋,商会大都市女鞋园区蒂素尚品鞋业还连夜赶制了一批棉鞋。

“灾区现在应该很缺感冒药、降火药,我现在外出差马上联系采购药品。”19日下午,在青岛出差的瓯海区药师志愿者协会会长陈久东联系当地媒体热线,表示已委托协会秘书长潘修博采购药品,同时发动协会多家药店向灾区捐药。20日下午2点,布洛芬颗粒、止咳宁胶囊、小儿感冒颗粒、板蓝根等价值2万多元的200多盒药品整装待发。此外,浙江嘉瑞成律师事务所也从该所的爱心基金中拨款采购了价值29880元的散利痛、布洛芬缓释胶囊、红霉素软膏等药品,匆匆送到“温暖列车”发车仪式现场。

在袋子上附着一张橙色纸条,上面写着:“小朋友,希望你们的冬天不再寒冷。”学生们亲笔写下的暖心纸条,将和物资一起跨越山和海,为灾区的小朋友们带去一份温暖。

“家里刚好有一台闲置的暖风机,我拿过来,希望能为灾区人民出一份绵薄之力。”看到“温暖列车”即将发车的报道,市民章女士赶紧将暖风机送来,放下后又匆匆离去。

拿到工厂送来的暖心棉被后,三乐亭的义工林银凤、陈美兰摸着厚实的棉被,露出欣慰的笑容。此次她们还以个人名义捐出60床棉被。“这些被子是我

们精挑细选的,希望能给灾区人民送上温暖。”从棉被筹集到运送,她们亲力亲为,一直到所有棉被顺利送达后才离开。

“我想捐赠一些衣物给灾区”“我想给灾区捐资,或者由你们捐资代购物资是否可以?”每一个人都在用自己的方式献一份爱心,这份朴素而真挚的情感,化作一声声“积石山加油!”,响彻在“温暖列车”的发车现场。

多方行动的驰援 快递行业为物资运送“保驾护航”

千里驰援,物资如何更快速、精准运送?来自物流及相关领域企业也紧急行动,从一家快递公司响应,到多家企业力量汇聚,一个晚上,整个快递行业都“动”了起来。

物流力量纷纷为物资捐赠开道护航,及时明确物资清单、需求量和配送时间等信息,确保温州首批物资能够及时运往灾区一线。

据了解,此次参与运输的快递公司都愿意无偿为救援物资提供运输服务,并采取“空运+陆运”的陆空联动方式跨越千里,将温暖送往。

在“温暖列车”发车仪式现场,温州快递行业协会、温州顺衡速运有限公司、中通快递集团温州中通分拨中心、温州圆通速递有限公司、温州市温韵速递有限公司、菜鸟速递、中国邮政集团有限公司温州市分公司、浙江申通瑞丰快递有限公司、温州德邦物流有限公司等运输力量全力参与,积极行动,调集平台运力,全力对接和协调相关资源。“一方有难,八方支援。这次我们恰巧有8家快递品牌企业到达现场,也代表了四面八方。”温州市快递行业协会秘书长肖传煌激动地说。

召集义工队伍、协调专人专车,负责全程的运输、装卸工作……20日晚,在驰援甘肃积石山“温暖列车”发车仪式结束后,9辆快递大货车满载着温州全市捐赠的20多吨物资,载着满满的爱心赶往灾区现场支援一线抗震救灾工作。

物流畅通的背后,还离不开交通保障部门的鼎力支持。为有效提升救援物资物流运输效率,克服部分道路限制等困难和障碍,在物资启运后,温州市公安局交警部门为物资车辆运输开启“绿色通道”,着力保障灾区物资运输通畅。

全国首个 我省发布标准创新型 梯度培育管理实施细则

本报讯 记者羊荣江报道 记者近日从浙江省市场监督管理局获悉,《浙江省标准创新型企业梯度培育管理实施细则(暂行)》(以下简称《细则》)已发布,并将于2024年1月20日起正式实施。据悉,这是我省为进一步激发企业在标准、技术、服务及管理互动发展方面创新活力,培育一批以标准引领高质量发展的先导型、创新型标杆企业而研究编制的实施细则,也是全国首个出台。

据介绍,企业标准化是企业以提高经济效益为目标,通过制定和应用标准等活动,使企业生产、经营、管理的全过程保持高度统一和高效率地运行。标准创新型企业是指运用标准化原理和方法,以科技创新和标准化互动融合为核心竞争力,具有以先进标准的研制和实施促进技术创新、管理创新、服务创新,支撑自身乃至引领行业高质量发展等典型特征的企业。

《细则》共五章二十二条,规定了申请企业应具备的基本条件、评价指标体系、申报和认定流程、时间安排,标准创新型企业的有效期和复核程序、企业发生更名、合并、重组或突发事件等特殊情况的处理以及投诉举报处理等内容。

根据《细则》,标准在引领企业创新发展中的作用和成效,标准创新型企业的梯度培育层级由低至高依次为:标准创新型企业(初级)、标准创新型企业(中级)、标准创新型企业(高级)。

《细则》提出,各级市场监督管理部门应当将标准创新型企业发展列入年度工作计划,运用国家市场监督管理总局标准创新型企业信息平台搭建本地区标准创新型企业数据库,开展标准创新型企业的培育推荐、监督管理、监测分析,健全动态管理机制,积极跟踪培育成效,针对性制定政策,精准性实施服务。

据悉,结合浙江省企业标准化工作情况,《细则》还设置了标准创新型企业(中级)认定指标体系特色化指标,包括参与标准化活动和获得标准化荣誉两个方面,对企业承担各级试点示范项目建设、企业人员纳入各级标准化专家库并参与活动、获得各级标准创新贡献奖、获评“浙江标准”、牵头制定“浙江制造”标准等指标予以赋分。

“衢州人才周” 走进全国各地高校招才引凤

先进制造业 吸引力大增

本报讯 记者潘仙德 通讯员毛慧娟、陈琪报道 近日,“南孔精英”2023沈阳·衢州人才周活动走进辽宁大学,巨化集团有限公司、浙江大学衢州研究院、衢州市人民医院、电子科技大学衢州实验学校等27家重点企事业单位提供岗位400余个,涵盖制造、教育、医疗等多个行业。现场收到简历155份,初步来衢意向103人,其中巨化集团、拓烯科技等企业收到的简历较多。

“现场来咨询的人很多,特别是高端制造业企业收到的简历数量超出我们的预期,我明显感受到年轻人们对制造业企业的关注度在上升。”衢州市人力社保局人才市场管理中心主任华健相告,最近一段时间以来,在当地市委组织部的统筹谋划下,市人力社保局联合市国资委等部门,赴东北、西北地区多个高校招聘,衢州制造业企业对人才吸引力明显增强,主要是衢州人才政策优势比较明显、衢州人居环境不断改善,对大学应届毕业生吸引力有所增强。

当然,这只是该市全方位推进人才“引育留用”体系建设,推进“南孔精英”人才招引品牌建设,打造多元化招才体系的一个缩影。今年以来,衢州市立足四省边际区位优势,市县一体组织各级部门和重点企业前往北京、重庆、成都等十余个城市开展“人才周”活动。

据了解,除了“人才周”活动,该市还坚持“走出去”和“请进来”相结合:“走出去”建立“线上+线下”“联动+专班”的招引机制,加强与大专院校深度合作,在四川、云南等中西部地区建立人才劳务服务站30个,通过服务站开展人才招引宣传100余场次;在“请进来”上,通过举办创业大赛、技能大赛,青年大学生衢州行等活动,建立大学生实习见习基地323个,吸引近5000名大学生来衢实习见习。

